### 来自防汛抗灾一线的报道 《一众志成城\_重建家园

# 石楼:这些"身影"闪耀在防汛抢险一线

10月2日到10月6日 石楼县累计降雨98小时 平均降雨量达到198.2mm 持续降雨导致部分社区、村庄和道路积水严重部分山体倾斜、 滑坡、部分路面塌陷、部分楼前泥土坍塌部分房屋出现裂纹……











石楼县广大党员、干部、社区工作者 闻讯而动、冲锋在前 守护全县人民生命财产安全 他们坚定的步伐 全力以赴的身影 成为雨中最美的风景

# 最"踏实"的身影

汛情发生后 石楼县委、县政府坚持 "人民至上、生命至上" 及时启动应急响应 开展防汛抢险工作 县级领导奔赴一线 现场指挥防汛减灾工作



他们,为百姓撑起"平安伞" 让百姓安心、放心、暖心

### 最"温暖"的身影

房屋是否安全 百姓是否安全 山坡是否会滑坡 道路是否会塌陷…… 这些担忧跑进了基层干部的心头 石楼县各乡镇党委书记带领 乡镇领导班子成员 对所辖区域的重点地段 重要河道、危险房屋等 进行全面检查











他们,把为民服务落到实处

#### 最"靓丽" 的身影

在微信群发布公告提醒居民做好防御工作 设立警示牌、发放告知书 冒雨对辖区老旧危房安全隐患进行排查 对居住危房、险房的居民 进行劝说撤离、协助转移…… 各社区工作者、191名网格员 迅速赶赴辖区投入防汛工作 在暴雨中逆行 在黑夜中坚守 在防汛一线奉献





他们,用责任守护着

#### 最"实干" 的身影

各相关职能部门 根据县委、县政府防汛工作总体部署 迅速投入防汛抢险救灾工作 紧盯汛情发展 制定应急预案 道路受阻的及时清除阻碍 道路受损的及时修复路面



他们,不畏艰难、全力以赴

## 最"动人"的身影

接到社区的求援信息 县直90余家单位 组织在社区报到党员2200余名赶赴一线 积极参与防汛救灾 风雨中 他们,在防汛一线闪光



这些身影随处可见 这群"可爱的人"默默守护着 这座小城和小城里的父老乡亲 用实际行动践行着共产党人的初心与使命

石楼县市监局

#### 开展优秀党员进校园 讲党史活动

本报讯 10月11日,石楼县市场质量监 督管理局组织3位优秀共产党员来到该县东 风小学开展"党员进校园 红色润童心"讲党

面对鲜红的党旗,优秀党员郑小女向全 校师生讲述了刘胡兰的故事,她声情并茂的 阐述,把大家带入了那段峥嵘岁月,在深深感 动之余,不禁为共产党人前赴后继,英勇顽强 的拼搏精神由衷赞叹。

随后,优秀党员吴小伟和高刘爱分别在 五(4)班和五(5)班通过生动的语言、丰富的 史料,结合多媒体课件,围绕学习党史的意义, 给同学们讲述了长征路上的经典故事。

同学们听得非常认真,在重温革命历史 学习红色精神,激发学生们爱国热情的同时, 也让他们深深体会到,和平幸福生活来之不 易。学生们纷纷表示,要牢记历史,珍惜当下 幸福时光,努力学习,争做新时代好少年,为 祖国的建设和发展贡献自己的力量。(霍爱兰)

地电石楼分公司

#### 主动服务孤寡老人 确保留守家庭用电安全

供电所服务队来到灵泉镇西卫村进行走访, 为该村的4户孤寡老人主动上门检查用电线 路,消除安全隐患,确保用电安全。

今年92岁的贾大爷是该村的五保户,当日 上午,服务队员们来到他家,对室内的照明线 路、刀闸、插座、漏电保护等进行仔细检查,更换 受损插座和老化照明线路。服务队人员一边 与老人拉家常,一边告诉他家里如果线路坏了 一定要按照便民卡上的电话及时联系,不能用 湿手拔插座和换灯泡等安全用电常识。

近年来,西卫供电所服务队建立了特殊 用户服务档案,把辖区内的孤寡老人纳入特 殊服务对象,定期为他们检查照明线路,更换 老化线路、受损插座、电灯泡等,帮助孤寡老 人解决用电难题。

石楼县交警

#### 把好上路行车"第一关"

本报讯 近日,石楼县公安局交警大队组 织民警走进辖区安泰驾校为"准驾驶员"们上 好交通安全课,通过发放宣传资料、列举典型 交通事故案例以及面对面解释交通法规疑问 等形式,对驾校学员强调驾驶机动车一定要 取得相应的驾驶资格,自觉抵制酒后驾驶、疲 劳驾驶、闯红灯、逆行、超速、超员超载等道路

在与学员的促膝交谈中,民警还向"准驾 驶员"们灌输了开车系好安全带与驾驶摩托 车按照规定佩戴安全头盔的重要性,并要求 学员在今后的驾驶过程中不仅自己要遵守好 道路交通法律法规,还要善于及时提醒身边 驾驶安全,争做安全文明驾驶人。

(陈钰 辛文轩)

石楼县爱心志愿者协会

#### 支援孝义防汛抗灾工作

本报讯 10月12日,一辆货车疾行在孝 石线上,车上的红马夹告诉人们,这是石楼县 爱心志愿者协会组织的活动,车上棚布下面 被"武装"得严严实实、捆绑得齐齐整整的是 满满一车的救灾物资,将被运往吕梁受灾比 较严重的孝义市。

连日来的集中持续降雨,使吕梁市乃至 山西多地发生泥石流和山体滑坡,不少地方 人民群众生命财产受到威胁,这也牵动着石 楼县爱心志愿者协会志愿者们的心。大家在 照顾好自己和家人的同时,积极组织捐款捐 物,仅用一天的时间就捐款一万多元,购买了 30件农夫山泉、60件康师傅方便面、35双雨 鞋、7件羽绒服、6件火腿肠等救灾物资。心 系灾区,情牵灾民。早上7点,悬挂着"危难 时刻伸援手,洪水无情人有情"条幅的救灾车 装货起程。

中午11点,救灾物资顺利运往指定地点 一孝义市李家庄村,受灾地区的工作人员接 到石楼县爱心志愿者协会送去的爱心物资,感 动不已,连声称赞石楼人民纯朴善良,感谢石 楼县爱心志愿者协会"雪中送炭"。志愿者们 表示,"一方有难,八方支援"是中华民族的传统 美德,孝义和石楼县虽然相隔百余公里,但同 处一市,他们有困难时,我们理应伸出援手,共 渡难关,相信灾难即将去,迎接我们的一定会 是更加美好的明天。

石楼县爱心志愿者协会成立五年来,始 终秉持"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服务 精神,队伍不断发展壮大,现已有志愿者近千 人,共开展爱心公益活动800余次,帮助困难 群众数千人次,成为石楼县志愿服务的一张 名片,广大志愿者们不计报酬,无私奉献,他 们在自身生活也不富裕的情况下,自愿捐款 捐物、出人出力,在大型公益活动疫情防控、 防汛抗灾及帮贫扶老、助学助残中付出了艰 辛和努力,彰显了志愿者高尚的品德修养和 (苏彦云 张丽娟)